YOUR GUIDE TO
THE RUNDFUNKBEITRAG

ARD® (EnF DTN

BEITRAGSSERVICE

Sie erreichen uns unter

/ . \ Telefon 018 53395 0870
Did you get one of these letters? Tolefax 01 59995 0105
. R (6.5 Cont¥An. aus dem estnel
This is how you deal with them: e
Servicezeiten
Montag - Freitag 7 - 19 Uhr
Step _1' Postanschrift
go to the official website: ARD ZDF Deutschlandradio

. ) Baitragsservice, K
https://www.rundfunkbeitrag.de/buergerinnen _u Sragatenoe, SO B O

Qd buerger/formulare/anmelden/index_ger.html

Web antworten rundfunkbeitrag de

Datum 17062013

Aktenzeichen 465 096 933 8
bitte immer angeben!

Fiir alle - von allen: Der neue Rundfunkbeitrag

Sehr

ARD, ZDF und Deutschlandradio bieten lhnen téglich ein hochwertiges, unabhangiges und vielfaltiges
Programm rund um Politik, Wirtschatt, Kultur und Sport. Dieses Angebot lasst sich heute auf unterschied-
lichsten Wegen empfangen - ob Uber Radio, TV, Computer oder Smartphone. Deshalb hat der Gesetz-
geber die Rundfunkfinanzierung zeitgemaf gestaltet:

Seit 1. Januar 2013 gibt es den gerateunabhangigen Rundfunkbeitrag. Das heiBt: Es ist nicht mehr ent-
scheidend, ob und wie viele Rundfunkgerate vorhanden sind. Pro Wohnung ist ein Rundfunkbeitrag zu
zahlen.

Auf Basis gesetzlicher Bestimmungen haben wir die Adressdaten der Einwohnermeldeamter mit den bei
uns angemeldeten Beitragszahlern abgeglichen. Unter lhrem Namen konnten wir fur diese Wohnung kein
Beitragskonto finden


https://www.rundfunkbeitrag.de/buergerinnen_und_buerger/formulare/anmelden/index_ger.html

ARD® (@D EEmEITED

BEITRAGSSERVICE

ﬁ Startseite Suche/Webcode Q

Startseite > Anfrage zur Beitragspflicht beantworten

Anfrage zur Beitragspflicht beantworten

Der Beitragsservice hat Sie angeschrieben, weil fur lhre Anschrift kein Beitragskonto ermittelt werden konnte. Fiir Ihre Antwort nutzen Sie
einfach dieses Formular. Bitte geben Sie dabei unbedingt das 10-stellige Aktenzeichen A und die Postleitzahl an.

1. Aktenzeichen » 3 2. Antworten 9  3.Erginzende Angaben ¥  4.Zusammenfassung

Angaben aus unserem Schreiben:

Pflichtfelder sind mit * gekennzeichnet.

Aktenzeichen * @ This is the number on the

upper right hand side of
! | your letter.
Postleitzahl * @

This is your postal code.
If you don‘t know it,
you'll find it on the left
hand side of the letter on

your address. ©

Datenschutz Impressum Zugangseroffnung



ARD® (EoF XTI

BEITRAGSSERVICE

Sie erreichen uns unter
Telefon 018 59995 0870

Telefax 018 59995 0105
(6,5 ContMin. aus dem dt. Festnelz

P 0V 025 beutscherost Q@ Pk

e Infopost Preise for Motilfunk)
———— e e WS Servicezeiten
com— Montag - Freitag 7 - 19 Uhr
— . ARD ZOF '52" chlandrad
e - = utschlandradio
:.'i"'.l - _ Beitragsservice, 50439 Koin
—— The Postleitzahl (postal Web antworten rundiunkbeitrag de

code) is the number in

. Datum 17.06.2013
front of ,,Berlin“. ©

I Aktenzeichen 465 096 933 OI

Make sure to use your own
Fir alle - von allen: Der neue Rundfunkbeitrag Aktenzeichen and not this

exemplary one...

Sehr

ARD, ZDF und Deutschlandradio bieten Ihnen taglich ein hochwertiges, unabhangiges und vielfaltiges
Programm rund um Politik, Wirtschaft, Kultur und Sport. Dieses Angebot lasst sich heute auf unterschied-
lichsten Wegen empfangen - ob tber Radio, TV, Computer oder Smartphone. Deshalb hat der Gesetz-
geber die Rundfunkfinanzierung zeitgemas gestaltet:

Seit 1. Januar 2013 gibt es den gerateunabhangigen Rundfunkbeitrag. Das heiBt: Es ist nicht mehr ent-
scheidend, ob und wie viele Rundfunkgerate vorhanden sind. Pro Wohnung ist ein Rundfunkbeitrag zu
zahlen.

Auf Basis gesetzlicher Bestimmungen haben wir die Adressdaten der Einwohnermeldeamter mit den bei
uns angemeldeten Beitragszahlern abgeglichen. Unter lhrem Namen konnten wir fir diese Wohnung kein
Beitragskonto finden.



Anfrage zur Beitragspflicht beantworten

Der Beitragsservice hat Sie angeschrieben, weil fur Ihre Anschrift kein Beitragskonto ermittelt werden konnte. Fiir Inre Antwort nutzen Sie
einfach dieses Formular. Bitte geben Sie dabei unbedingt das 10-stellige Aktenzeichen A~ und die Postleitzahl an.

1. Aktenzeichen > 3. Ergidnzende Angaben ¥ 4. Zusammenfassung

Pflichtfelder sind mit * gekennzeichnet.

,Did we contact you at
the right address?”

Haben wir Sie unter der richtigen Anschrift angeschrieben? * Ifyou §°;|the 'etgr'
probably yes.

Ja Nein

lhre Antwort * (,,The flat has not been registered yet.”

Are you living by yourself or are you the first
one in your shared apartment to register?

- choose ,Wohnung ist noch nicht
angemeldet” and continue on the next page.

Bitte auswahlen...

Bitte auswahlen...

Wohnung ist noch nicht angemeldet

Wohnung ist bereits angemeldet

— »The flat has already been registered.”
Are you living in a shared apartment where

someone is already paying the fee? Impressum Zugangseroffnung
- choose ,Wohnung ist noch nicht
angemeldet” and continue on page 11.




Anfrage zur Beitragspflicht beantworten

Der Beitragsservice hat Sie angeschrieben, weil fiir Ihre Anschrift kein Beitragskonto ermittelt werden konnte. Fur lhre Antwort nutzen Sie
einfach dieses Formular. Bitte geben Sie dabei unbedingt das 10-stellige Aktenzeichen ~ und die Postleitzahl an.

1. Aktenzeichen > 3. Erganzende Angaben ¥  4.Zusammenfassung

Pflichtfelder sind mit * gekennzeichnet.

Haben wir Sie unter der richtigen Anschrift angeschrieben? *

Ja Nein

lhre Antwort *

So you are living by yourself
or you are the first one in
your shared appartment to
receive this letter.

Bitte auswahlen...

Bitte auswahlen...

Wohnung ist noch nicht angemeldet

Wohnung ist bereits angemeldet

Datenschutz Impressum Zugangseroffnung



1. Aktenzeichen b3 2. Antworten » 3 3, Erganzende Angaben ¥ 4. Zusammenfassung

Pflichtfelder sind mit * gekennzeichnet.

Haben wir Sie unter der richtigen Anschrift angeschrieben? *

la Nein
Ihre Antwort *
Wohnung ist noch nicht angemeldet v
,The flat has not been
Die Wohnung ist nicht auf meinen Namen zum Rundfunkbeitrag angemeldet. registered yet. | am registering
the flat starting from the day |
Ich melde sie deshalb zum Einzugsdatum an: e p Y
moved in.

Die Wohnung ist nicht auf mich, sondern war bisher auf den Namen einer
Mitbewohnerin oder eines Mitbewohners zum Rundfunkbeitrag angemeldet. Ich
melde sie deshalb zum Auszugsdatum der Mitbewohnerin oder des Mitbewohners

auf meinen Namen an:

Anmeldung zu *

09 . 2019 =

Fill in the month and year
you moved in. You always
pay for the whole month.

Datenschutz Impressum Zugangserdffnung



1. Aktenzeichen ?  2.Antworten > RS E AN EELE D B 4, Zusammenfassung

Pflichtfelder sind mit * gekennzeichnet.
Ich mochte wie folgt zahlen:
Zahlungsrhythmus *

gesetzlich in der Mitte eines Dreimonatszeitraums (zum 15.)

vierteljahrlich im Voraus (1.1./1.4./1.7./1.10.)

halbjdhrlich im Voraus (1.1./1.7.) »When do you want to pay?”
We recommend to pay half a year in advance. If
jahrlich im Voraus (1.1.) you are in Berlin for less than 6 months, you can
still choose this option and just pay for the months
Zahlungsart * you are here.

durch Lastschrift von meinem/unserem Konto

(%) durch Uberweisung »How do you want to pay?“
We recommend to pay

Fiir etwaige Riickfragen: | durch Uberweisung”i.e.
via bank transfer.

Vorwahl Telefonnummer

E-Mail-Adresse

If you would like to, you can give
them your contact details.
We recommend to write down
your e-mail address.

Datenschutz Impressum Zugangserdffnung



1. Aktenzeichen ¥ 2. Antworten 2 3.Erganzende Angaben » EERAELNEIEET]]Y

Aktenzeichen: This is the summary of the information
you are about to transmit.
If you want to change something, click
on , Korrigieren®,
Persinliche Daten if everything is correct, just prove you‘re
not a robot and click on ,,Absenden” at
the end of the page.

G Horrigieren

Ich wurde unter der richtigen Anschn ft angeschrieben.

& Horrigieren

lhre Antwort:

Die Wohnung ist noch nicht angemeldet.
Die Wohnung ist nicht auf meinen Namen zum Rundfunkbeitrag angeme/det. Ich melde sie deshalb zum Einzugsdatum an.

Anmeldung zu: _

G Horrigieren

Erganzende Angaben:

Zahlungsrhythmus: halbjghrlich im Voraus (1.1./1.7.)
Zahlungsart: Uberweisung

-

G Horrigieren

[

Pflichtfelder sind mit * gekennzeichnet.

Bitte geben Sie die zufallsgenerierte Zahl ein, die auf dem Bild zu sehen ist.

M ¥ Zahl vorlesen

¥ Neue Zahl anfordern

Zahl* @
| Type in the number you

see in the picture above
and then hit ,,Absenden”

just underneath.




Aktenzeichen:

I Yay! All done. ©

Personliche Daten

Ich wurde unter der richtigen Anschrift angeschrieben.

lhre Antwort:

Die Wohnung ist noch nicht angemeldet.

Die Wohnung ist nicht auf meinen Namen zum Rundfunkbeitrag angemeldet. Ich melde sie deshalb zum Einzugsdatum an.

Anmeldung zu:-

Erganzende Angaben:

Zahlungsrhythmus: halbjahrlich im Voraus (1.1./1.7.)
Zahlungsart: Uberweisung

e-Mail-Adresse: [N

Die von |hnen angegebenen Daten haben wir an die zustandige Stelle im Haus weitergeleitet. Dort wird lhr Anliegen
schnellstmoglich bearbeitet. Fir lhre eigenen Unterlagen konnen Sie das Formular mit lhren Angaben hier ausdrucken. Vielen Dank.

- You can print the summary of
= Drucken your transmitted information
for your own records.

Datenschutz Impressum Zugangseroffnung



Your next steps

* You will soon receive a letter with your own ,,Beitragsnummer®. Once you‘ve
received that letter, you can go ahead and do the payment.

* Please transfer the fees to the following bank account:
Owner of the bank account: Rundfunk Berlin-Brandenburg (RBB)
IBAN: DE10 1608 0000 0012 3456 00, BIC: DRESDEFF160,
Commerzbank AG Potsdam

* We recommend transfering the entire amount in one go.
Itis currentIY 17,50 € per month, so calculate how many months you will be
here, muItiB y this number by 17,50 and transfer this amount to the account
indicated above.
e.g. you moved in on 1 October and you‘ll leave again on 10 February (5
months in total), you will pay 5 x 17,50 € = 87,50 €.

* |f you are living with other people, make sure to share the fees between
everyone.

* Don‘t forget to deregister from the Rundfunkbeitrag when you leave Berlin.
https://www.rundfunkbeitrag.de/buergerinnen und buerger/formulare/ab
melden/index ger.html



https://www.rundfunkbeitrag.de/buergerinnen_und_buerger/formulare/abmelden/index_ger.html

Welcome to page 11!
This is your page if you are living with other
people and one of them is already paying

the broadcasting fee.
If not, you don‘t need to continue reading.




Anfrage zur Beitragspflicht beantworten

Der Beitragsservice hat Sie angeschrieben, weil fir Ihre Anschrift kein Beitragskonto ermittelt werden konnte. Fur Ihre Antwort nutzen Sie
einfach dieses Formular. Bitte geben Sie dabei unbedingt das 10-stellige Aktenzeichen ~ und die Postleitzahl an.

1. Aktenzeichen b 2. Antworten » 3 3. Erganzende Angaben @ 4. Zusammenfassung

Pflichtfelder sind mit * gekennzeichnet.

Haben wir Sie unter der richtigen Anschrift angeschrieben? *

Ja Nein
* In case someone else is already \
Ihre Antwort paying the fee, you choose
Bitte auswahlen...

»Wohnung ist bereits |
angemeldet” and they will then V
ask for the ,,Beitragsnummer®”.
This is the number your flatmate
got by letter after registering (see
Wohnung ist bereits angemeldet next page).

| ] Just follow the next steps in the
system. /

Datenschutz Impressum Zugangseroffnung

Bitte auswahlen...

Wohnung ist noch nicht angemeldet




ARD® (EDF BT

BEITRAGSSERVICE

Sie erreichen uns unter
Telefon 01806 999 555 10

Telefax 01806 999 555 01
(20 Cent/Anruf aus dem dt. Festnetz,
60 CenVAnruf aus den dt. Mobilfunknetzen)

*F1010* *
Servicezeiten
Herrn Montag - Freitag 7 - 19 Uhr
Max Mustermann Postanschrift
Mustergasse 12 ARD ZDF Deutschlandradio
12345 Musterstadt Beitragsservice, 50656 Koin
Web rundfunkbeitrag.de
Datum 27.09.2019
| Beitragsnummer 123 456 789|

Ihr Rundfunkbeitrag -[ﬁeitragsnummer 123 456 789|-

Sehr geehrter Herr Mustermann,

wir hatten mit Ihnen einen Ruckruf vereinbart. Unter der von lhnen angegebenen Rufnummer konnten wir Sie
leider nicht erreichen.

Um lhr Anliegen zu klaren, bitten wir Sie sich erneut mit uns schriftlich oder telefonisch in Verbindung zu setzen.

Unsere Informationen zur Europédischen Datenschutz-Grundverordnung finden Sie unter rundfunkbeitrag.de.
Einfach im Suchfeld den Webcode RD003 eingeben.

Selbstverstandlich schicken wir Ihnen die Informationen auch gerne zu.
Mit freundlichen GriiRen

Ihr Beitragsservice von ARD, ZDF und Deutschlandradio



Your next steps after registering online

* Make sure to pay your share of the Rundfunkbeitrag to your flatmate
and ask them how you should pay them (in cash or via bank transfer).

* Don‘t forget to deregister from the Rundfunkbeitrag when you leave

Berlin.
https://www.rundfunkbeitrag.de/buergerinnen und buerger/formular

e/abmelden/index ger.html



https://www.rundfunkbeitrag.de/buergerinnen_und_buerger/formulare/abmelden/index_ger.html

Any questions?

Come to our office hours:
Tuesday: 2pm to 4pm
Thursday: 11am to 1pm




